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भाग 1 

1 सही के लिए स एि ंगित के लिए ग चिन्हहत कीन्िए।  

1a. िब दो धनणत्मक परू्णांक िोड ेिणत ेहैं तो हमें एक धनणत्मक परू्णांक लमितण है। 

1b. (-10) + 3 = 10 - 3 = 7 

2 सही उत्तर कण ियन करें। 

2a. ददए गए प्रततरूप में अगिे तीन नबंर हैं, 

15, 10, 5, 0, _____, _____, _____. 

a) 5, 10, 15 

b) 4, 5, 6 

c) -5, -10, -15 

d)-4, -5, -6 

2b 137 और -354 कण योग …… है 

a)  223 

b) -223 

c) 491 

d) -491 

3 ररक्त स्थणन भरें। 

3a. ककसी भी परू्णांक 'a'  ’कण योगि प्रततिोम_________________ होतण है। 

3b. िब एक धनणत्मक और ऋर्णत्मक परू्णांक िोड ेिणत ेहै, तो हम उनके अतंर को िेत ेहैं 
और ______________ परू्णांक के चिहह को रखत ेहैं। 
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4. तनम्नलिणखत कण लमिणन करें। 

कॉलम 1 कॉलम 2 यहणाँ उत्तर दें 
a) (– 8) + (– 4) 1) -2 a)  
b) 15 – 8 + (– 9) 2) -29 b)  
c) 23 – 41 – 11 3) - 12 c)  
d) (– 3) + 7 – (19) 4)  20 d)  
e) 36 + (– 52) – (– 36) 5) -15 e)  

  

भाग 2 

5. सखं्यण रेखण खींिें और परू्णांक लिणखए िो -1 से 4 अचधक है 

 

 

6. लसद्ध करें a – (– b) = a + b for a = 5, b = 6 

 

 

 

7. एक विमणन समदु्र ति से 7000 मीटर की ऊंिणई पर उड रहण है। एक विशषे बबदं ुपर, यह 
समदु्र ति से 1300 मीटर नीिे तरै रही एक पनडुब्बी के बबल्कुि ऊपर है। उनके बीि 
ऊर्धिणाधर दरूी ककतनण है? 
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8.  एक प्रश्नोत्तरी में, सही उत्तरों के लिए धनणत्मक अकं ददए िणत ेहैं और गित उत्तरों के लिए 
ऋर्णत्मक अकं ददए िणत ेहैं। यदद िगणतणर पणिं रणउंड में िैक के कुि अकं  25, - 5, - 
10, 15 और 10 थण, तो अतं में उसकण कुि क्यण थण? 

 

भाग 3 

9.  नीिे दी गई सखं्यण रेखण को देखें और नीिे ददए गए प्रश्नों के उत्तर दें: 

 

बैंगिोर में तणपमणन  
ऊटी में तणपमणन  
िणहुिस्पीटी में तणपमणन  
सबसे गमा और ठंड े स्थणनों के बीि 
तणपमणन में अतंर 

 

क्यण हम कह सकत ेहैं कक श्रीनगर और 
लशमिण कण तणपमणन लशमिण के तणपमणन 
से कम है? 

 

 

10. िणाँि करें कक नीिे एक मणयणिी िगा है। (मणयणिी िगा की पनं्क्तयों और कॉिम कण िोड 
समणन होतण है) 

 


